



## 超市卖“教师节礼品卡” 这是在提醒给老师送礼吗?

近日有网友发帖称,无锡家乐福超市正在公开售卖“感恩教师节”礼品卡,让人看了很不是滋味。因为虽然冠以“感恩教师节”的主题,但那一张张卡却是购物卡,不免让人有被提醒在教师节别忘给老师送礼的感觉。

薛晨 文/摄

### 网友发帖

#### 超市卖“教师节礼品卡”

在无锡一知名网络论坛上,网友“冬之魅”的一则帖子很快成为热帖,吸引了3000多人“围观”,近百人跟帖。在这则名为《今天去市里家乐福门口看到的!原来是教师节快到了,亲,你准备好了吗?》的网帖中,“感恩教师节礼品卡系列”这10个红字十分引人注目,下面挂着不同面额的购物卡。网友“冬之魅”感慨说:“也不知道什么时候,教师节送礼从半遮半掩开始变得这样大张旗鼓了。”

“冬之魅”的感慨,也引来了不少网友的关注和吐槽。网友“6162397”认为,这太赤裸裸了,就和塞给老师钱没什么区别。也有网友称,商家如此做法实在不可取。

无独有偶,昨天在新浪微博上,也有网友发布了无锡家乐福在售卖“教师节礼品卡”的图文微博,并质疑商家“这是在提醒家长教师节送礼吗?”短短6个小时,这条微博就被4000多人“围观”,大多数网友对此持反对态度。

### 记者证实

#### 300元和500元两种面额的最好卖

昨天上午,记者来到无锡家乐福保利店和永乐店实地采访,确实发现有网友发帖所称的教师节主题礼品卡出售。

记者在现场看到,教师节主题礼品卡共有200元、300元、500元三种不同金额的面值和卡通人物、蜡烛两种不同款式。据家乐福工作人员介绍,购买这种礼品卡,是需要充值激活后才能使用的,和普通礼品卡相比,这种主题礼品卡还需另外支付每张2元的工本费。不过,礼品卡的有效期限可以有3年,而且如果需要开发票的话,只需写“礼品”这一名称就行。

在家乐福永乐店,这里的“教

师节礼品卡”不但种类齐全,而且放置的地点也更醒目,除了在超市入口有个近一人高的展销架以外,在一些收银台前也挂着这种不同面额的“教师节礼品卡”,以方便顾客结账前选购。

在采访中,记者以消费者的名义询问超市工作人员哪种面值的“教师节礼品卡”销路好,被告知300元和500元两种面额的卡最好卖。“200元有点送不出手。一般任课老师送300元,班主任送500元,一般一次购买总要1000元出头的。”不过对于这段时间“教师节礼品卡”的销量怎样,工作人员则是警惕地回避了话题。



家乐福超市里出售面额分别为200元、300元、500元的“教师节礼品卡”

### 各方反响

#### 商家不该借“潜规则”营销

对于网友们一边倒的“口诛笔伐”,教师也有自己的委屈。一位在重点学校长期担任班主任的老师告诉记者,她所在学校对于教师收受或索要学生礼物的处罚是非常严重的。商家不该借“潜规则”营销。市教育局相关负责人表示,对于商家这种借“教师节礼品卡”促销的手法很是反感。“教师有偿家教、体罚或变相体罚学生、接受或主动向学生或家长索要礼品等,这3条绝对是‘高压线’,一旦有

教师触及,肯定会重罚。”

昨天晚上晚些时候,记者联系到了无锡家乐福相关工作人员。据这名工作人员透露,由于网上对超市出售“教师节礼品卡”的举动议论很大,而且大多数持批评态度,所以当天超市相关负责人还专门开会讨论过此事。不过这位工作人员也坦言,“教师节礼品卡”的营销并非家乐福无锡的店在做,而是家乐福全国性的营销,他们也是听上面的安排。

昨天记者从无锡妇幼保健院获悉,今年以来新生儿科收治的患儿数不断刷新着纪录,目前该院在院患儿达50人,1500克以下的患儿就有13人,其中低于1000克的超低出生体重患儿有4人,患儿中使用呼吸机的有9人。据了解,今年他们还收治了一名无锡历史上体重最轻的新生儿,这名体重仅610克,孕期仅26周的早产“袖珍”女婴出生时气息微弱,经抢救奇迹般地存活下来。

陆媛 文/摄



新生儿科主任周勤拿出厚厚一沓病历说:这只是一位患儿的抢救病历

## “袖珍”新生儿越来越多 体重最轻的早产女婴仅610克

### 早产患儿明显增多

记者从无锡妇幼保健院新生儿科了解到,胎儿在母体中因母亲疾病、胎盘、脐带及胎儿自身等诸多原因,不得不早产的患儿近年来明显增多。其中体重低于1000克、孕期不到28周的早产儿抢救最为棘手。以往不少家长对这类患儿选择放弃治疗,但如今随着救治成功率增加,家长们的期望值也不断提高。“有一部分母亲因为之前习惯性流产,或者通过辅助生殖后怀孕,以及自身疾病等原因,再怀孕的可能性很小。所以她们迫切希望我们只要有一丝机会都要救治孩子。”新生儿科主任周勤说。

### 早产儿抢救不容易

然而,这些早产儿的抢救却绝非易事。和成人患病不同,早产儿全身脏器发育不成熟,当脱离母体环境后先后会出现各种并发症,如患儿消化系统、呼吸系统、中枢神经系统到免疫功能等都可能出现问题。

周勤说,早产儿在抢救室内随时有状况发生。昨天出院的小毛(化名)出生时体重990克,自从5月中旬住院至今,呼吸支持治疗2个多月,曾出现喂养、感染、严重贫血、慢性肺病等多次危及生命的状况,好在最终挽回了孩子的生命。

但医生坦言,早产儿可能会产生后遗症,比如心脏、大脑、运动、视力和听力发育异常等。

### 医疗费用不堪重负

采访中,患儿家长称,他们不仅要承担巨大的精神和心理压力,经济上的巨额医疗费用也不堪重负。“刚出生的孩子没有来得及办理出生证,即使办了出生证,儿童统筹只能在指定的一家医院,不能像成人自行选择医院。”一位患儿家长薛先生称,孩子住了四个月医院,花了近12万元,没有医保全部是自费。“新生儿患病处在‘真空期’,呼吁相关部门能引起重视,让孩子有更及时可靠的医疗保障。”

### 微新闻

#### 无锡首本乒乓球校本教材出炉

@徐振 昨天,南长区花园实验小学发布了两本乒乓球校本教材《乒乓好玩》和《乒乓英雄》,以促进该校乒乓球文化的发展。据了解,这是无锡首本乒乓球校本教材。在昨天的发布现场,乒乓球世界冠军马龙、许昕等也都前来见证,并现场与该校的乒乓球小选手们进行了一番切磋。

### 后续

#### 爱心葡萄 4天卖了1000斤

自现代快报8月15日报道无锡锡北镇农户老陶一家的故事后,引起不少读者的关心,纷纷向老陶伸出援助之手。昨天,老陶开心地给记者打来电话表示感谢,他说,自从现代快报报道了他的事后,仅4天就卖掉了1000多斤葡萄。

“真是要谢谢所有来买我葡萄的好心人。”昨天,老陶乐滋滋地告诉记者,自从现代快报报道他的事情后,他接到了30多个热心市民的电话,有市民打电话来鼓励他要勇敢面对生活,还有更多热心市民都伸出援手,纷纷购买他的葡萄。

在这些爱心人士中,给老陶留下印象最深的,是锡山区乐助社工事务所有一名网名叫“维娜”的义工阿姨,这位好心的阿姨自己也是刚刚做完手术,本来医生嘱咐她近期最好不要出门,可在读了老陶的故事后,她就央求着朋友一定要带她去一趟老陶的家。在老陶家,她以自己的例子来鼓励老陶要勇敢地面对病魔,还购买了14箱爱心葡萄,说是要送给亲朋好友。

“截至昨天,我已经卖掉了100多箱葡萄,都是好心人购买的。”老陶说,现在他家还剩下4000斤葡萄,不管这些葡萄最后能不能卖掉,他都非常感激社会上所有关心、帮助过他们一家的好心人,也非常希望通过现代快报来表达对大家的谢意。 唐奕

### 天气

#### 这两天,阵雨是常客

今天一大早起来,无锡的小伙伴们就感觉没有前两天那么闷热了,偶尔还会有小凉风吹过,让人感觉舒适。根据无锡气象局的预报,从今天起无锡将处在副高南侧,有望告别连日来的持续高温烧烤模式,雷雨还时不时会来客串一把,用雨水冲刷出一个更加清凉的锡城。在温度方面,未来几天无锡的最高气温都将维持在33℃左右,到23日,无锡的最高气温更会下降到32℃左右。 唐奕

#### 今明后三日天气

8月20日 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,东北风4级,雷雨时阵风7-8级,最低气温27℃,最高气温34℃。

8月21日 多云到阴有阵雨,最低气温26℃,最高气温33℃。

8月22日 多云到阴有阵雨,最低气温27℃,最高气温33℃。